

价格跳水

# 文玩核桃市场遇寒流



眼下正值文玩核桃下树的季节,但从2015年文玩核桃价格出现大幅下跌开始,今年青皮核桃的价格再创新低,曾经近千元一对的青皮如今市场价格仅为30元,并继续呈现下降趋势。曾经被围得“里三层外三层”的赌青皮摊位早已不在,市场中只剩下寥寥几个摊主守着面无人问津的青皮核桃,还有一些商户干脆放弃了青皮核桃,转营成品核桃或其他品种。萧条的市场也让原来上百万元包一棵核桃树成为历史,那些跟风包山种植嫁接文玩核桃的核农也为此付出了高昂的学费。

## A 市场:

### 价格跳水 赌青皮疯狂不再

近年来,曾经火爆一时的文玩核桃持续低迷,甚至有媒体爆出昔日售价千元一对的青皮核桃如今仅售5元。为了求证文玩核桃市场的现状,北京商报记者走访了潘家园旧货市场等地后发现,几年前铺满摊位的青皮核桃早已不在,取而代之的是大量成品核桃。只有零星几个摊主正在售卖着为数不多的几对青皮,赌一对青皮的价格一般在几十元至几百元之间。一位核商告诉北京商报记者:“虽然自2015年以来核桃的价格以每年五成的速度下跌,但绝不会跌至5元这么低的价格。前几年千元一对的青皮,现在几十元就能开。”

在潘家园旧货市场外的街边地摊上,更有商贩开出了10-

20元一对的价格,但依然鲜有人购买。那么,这些十几元的青皮能赌吗?核农韩国喜告诉北京商报记者:“像这样售价为几块钱的青皮核桃大多都是未成熟的核桃,我们称之为二茬果,这些青皮开出来的核桃都比较小,而且皮壳发黄,不容易盘红。”

尽管一对青皮的价格下降了10倍之多,但依然难以恢复往日青皮摊前人头攒动的火爆场面。北京商报记者看到,大一些的赌青皮摊位上往往摆放着十几对青皮核桃,周围围着两三人,小一些的青皮摊位上几乎无人问津。几年前,一般的摊位一天至少能开40对以上的青皮,而如今却仅能开几对,于是更多的商贩选择了直接售卖成品核桃。“核桃杨”创始人杨

洋表示,赌青皮的玩家们越来越少,很大一部分原因是这一市场被无良商家破坏了。这些商家一般会选好核桃挑走,留下赌青皮的核桃大部分都是些成色不好的。对于这样的商家来说,他们确实能够在初期获得丰厚的利润,但时间一长,随着大量核商的涌入,市场热度的消退和青皮品质差等问题,价格自然就会大幅下跌,且不再有消费者选择入手。

在业内资深人士刘伟看来,赌青皮这样的玩法很好地抓住了消费者希望“以小博大”的心理,他表示,消费者往往会抱着“也许就能开出好核桃”的心理,因此,比起花2000元买一对成品核桃,消费者似乎更愿意为200元开一对青皮买单。

## B 核农:

### 盲目嫁接 血本无归

价格的大幅下跌不仅出现在青皮核桃上,成品核桃的价格同样出现了10倍左右的下跌。正在逛地摊的核友梁先生告诉北京商报记者,自己前几年以2800元的价格购买了一对尺寸为43mm的核桃,可同样的核桃现在市场价格仅为200元。他表示,一般玩友对文玩核桃的追求大多只停留在尺寸上,很少关注品质,认为尺寸越大核桃越好。

也正是因为消费者对于大尺寸核桃的追求和之前价格的疯涨,让许多人打起了包山嫁接种文玩核桃的主意。嫁接核桃虽然没有野生核桃的密度高、皮质好,但产量更高且尺寸更大。韩国喜表示,嫁接核桃的产量一般是野生核桃产量的好几倍。嫁接核桃种植面积的不断扩张,也将成批的嫁接文玩核桃推向了市场。除了产量大增之外,受气候雨水等因素影响,今年的核桃比往年都小,这也使文玩核桃的价格再创历史新低。尽管如此,韩国喜却表示,虽然今年核桃的价格再次下调,但自己的生意并未受太大影响,核桃树上所产出的核桃除了大部分自己售卖外,另外一部分已经被各地核商预定。

与经营文玩核桃十余年的韩国喜不同的是,一些半路出家

的核桃火爆期跟风涌进的核农却叫苦连连。核农张先生表示,自己光是包地以及人工成本就花费近40万元,可是产出的果子却都是一些通货,如果核桃树能开出“金对”尚且能收回一些成本,但这两年却一直在亏本。受文玩核桃价格下跌的影响,一筹莫展的张先生正在考虑改行。

有业内人士分析称,许多当初一窝蜂进入文玩核桃市场的核农其实并不了解文玩核桃的种植方法,对核桃市场的走向和消费者的心态都缺乏正确的评估,一味地跟风最终只能使这些核农在残酷的行业竞争下血本无归。诸如去年流行的闷尖核桃,一些核农就使用了专门夹闷尖核桃的夹子,希望能够人工造出闷尖,结果由于方法不得当,最终导致了青皮核桃的尖部受损,感染脱皮。

在刘伟看来,前几年文玩核桃市场泡沫化的高涨也不乏一些炒作因素。核桃的纹路被人为地分成满天星、盘龙纹、水龙纹等,人为因素的炒作导致了价格的上扬,但随着产量的增多和消费者理性消费的回归,就出现了核桃价格暴跌的情况,而一味追求当季流行品种的核农自然会损失惨重。

## C 核商:

### 冷热不均 几家欢喜几家愁

其实,受文玩核桃市场降价影响的不仅仅是像张先生这样的核农,核商王先生告诉北京商报记者,自己从事核桃生意仅两三年的时间,在山区承包了几棵核桃树,起初去挑选核桃树时,核农摘下来的几个青皮都剥出了不错的果子,但没想到几年下来,由于缺乏种植经验,不了解市场行情等造成产品滞销,像这些曾经售价2000元左右的核桃,现在只能卖几十元。

然而,对于一些老牌核商来说,他们在核桃种植技术上的成熟和资源的固定,销售额基本与往年持平。经营文玩核桃17年的杨洋表示,虽然文玩核桃的价格有所下滑,但销量却在增加。以前售价为1000-5000元/对的核桃,一天能售出30-50对。而今年售价仅为100-500元/对,一天却能卖出几百对。每天销售额近万元。其次,所包核桃树的价格也有大幅度下跌,以前120万元包一棵野生老核桃树,今年包树的价格仅为20万元。正是因为成本的下降和销量

增加,所以生意基本不受影响。

面对文玩核桃价格的大起大落和市场的冷热不均,作为消费者就更应摆正购买盘玩的心态,文玩核桃不再是投机、升值工具,而是一种文化,一种盘玩的心境。被称为京城四大核商之一的核桃表妹创始人陈红云表示,文玩核桃包含的内涵是文化,这也成为越来越多玩家选择购买核桃的重要原因。价格方面,随着嫁接种植的大量产出,受价格下跌波动较大的主要是一些通货核桃,但像三棱、四棱等异形核桃的价格依然坚挺。

面对文玩核桃市场出现如此两极分化的现象,刘伟表示,对于有一定经济条件的资深玩家来说,他们依然会购买极具收藏价值的高端核桃,而这些资源基本都掌握在少数几家老牌核商手中,新入行的核商们则会略显被动,因此不少难以维持经营的核商多会选择转行或是转为经营文玩杂项,以规避核桃市场的风险。(北商)

小广告 大市场 小投入 高回报  
**分类广告**  
第2053期  
广告热线: 13523260997 13183330295  
地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登  
微信公众平台: ycqueqiaohui

**出售**  
●观湖别墅260万 15238201670

**D 教育资讯**

**招生**  
电工焊工培训  
市电讯职业学校.电话:2963913

**会计培训**  
立信会计 初级会计班  
10月10日开课  
分白、晚、周末班 13703755835

**E 生活资讯**

**设计印刷**  
●要印刷找龙发 8861818  
●做画册找天一 8985888

**心理咨询**  
●婚姻家庭调解 13937507536

**生活服务**  
亲子鉴定 13137525230  
●中央空调,家电维修 3881111  
●家之诺全铝家具 13733914788

**老年公寓**  
●康乐居老年公寓 13937585159

**特色美食**  
●鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983

**助听器**  
●耳聋请配助听器 13087062226

**景观绿化**  
●专做楼顶花园后期养护 18803759991

**A 招聘资讯**

招聘 湛北路西段私房菜馆长  
招聘 长期招服务员,要求:女  
20-45岁.电话:17337581888

招 职业卫生检测评价、环境  
评价、安全评价、化学化  
验技术人员 13939965888

**招聘** 销售、管理,待遇好,  
收入高,五险一金,  
节假日均休息 15886706090

**B 商务资讯**

**工商代理**  
●公司注册、代账 18737535133

**金融资讯**

**房产抵押贷款**  
15837500217

**股票一对一配资**  
电话:18837519993

**律师服务**  
●樊律师 18737553763

**C 房产资讯**

**转让**  
●营业中幼儿园转让 15333905305

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。